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kességesebb napok idején egyaránt 
mindig keményen dolgoztak, fúrtak, 
faragtak ipari munkát és keres­
kedtek.

A régi hagyományokat tisztelet­
ben tartva a mai Debrecen polgárai 
is mindeméi többre tartják a ko­
moly polgári munkát és meggyö. 
zödésük, hogy csak ebből sarjad, 
hat ki a magyar feltámadás.

A régi debreceni nagy szabad.

ságok, vásárok fiatal erős utódj~ 
lesz a Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Arumintavásár, amely most indul 
el útjára, hogy ezután minden évben 
összegyűjtse egyszer nagy találko­
zóra a dolgozó magyar erőket. 

Hangozzék fel mindenütt a régi 
! dal: ,,Debrecenbe kéne menni!“ 

Magyar testvéreink ! Jöjjetek! 
i Szeretettel várunk Titeket!

Hajdiivármegyében az idén kevés lesz az aratni való
Fellépett a vármegyébe« a szerecsenpoloska

Jöjjetek Osteiiiie!
Irta: Ür Radó Rózsii kamarai főtitkár, 

a TIKÁV. ügyv. elnöke

Jöjjetek Debrecenbe ! Junius 2- 
tól 1 (bikáig tart a Debreceni Hét 
és a Tiszántúli Ipari Kiállítás és 
Arumintavásár.

Az Alföld metropolisa a Debre­
ceni Hét keretében ::k; rju bemu­
tatni a Trianon óta eltelt nehéz 
másfél évtized alatt megvalósított 
alkotásait, a város kulturális erejét, 
jelentőségét és gazdasági teljesítő­
képességet.

Az ősi Kollégium nagy időket 
látott hatalmas udvarán három es­
tén szabadtéri előadáson kerül 
színre Háry János a zseniális ma­
gyar zeneszerzőnek Kodály Zoltán­
nak daljatéka a magyar királyi 
operahaz nagyszerű együttesének 
eiöad isaban.

Egy másik estén a Magyar Búza­
virág népművészeti előadásában 
gyönyörködhetik mindenki, aki sze. 
réti nénét s mindazt, ami magyar.

Az Arany Bika szálló hatalmas 
termében magyar hangversenyt 
tari.i nah

A i\rat>y-;rdüii felépített első ma­
gyar ’ a::' .nban a legjobb magyar 
diái i. lók, vívók, lovasok és 
rep.i ; ni rköznek egy héten at s 
az c • ;•napon Európa legjobb 
334 4 különböző nemzetiségii tor­
násza jelenik meg zárt sorokban, 
hogy tudásai bemutassa és össze­
ül tje erejét a lsgjobo magyar tor. 
nász csapatokkal.

És a vásárok hires városában a 
Tiszántúli Ipari Kiállításon és Aru- 
mintavásúron nagy seregszemlére 
gyűjti össze a kereskedelmi és ipar­
kamara Debrecen és a Tiszántúl 
kézművese t, kereskedőit és gyáro­
sai!, hogy megmutassák mit készi 
tenek, mit tartanak raktáron.

És eljön a Tiszántúli Vásárra az 
or-z’g gyáriparának színe.java, 
hogy itt az Alföld szivében mutas­
sa meg az Alföld magyarjainak a 
magyar gyáripar hatalmas termelő 
erejűt é ^ gyártmányainak íjóságát, 
szépség-t.

Nem volt még Magyarország vi. 
dékm soha sem olyan hatalmas 
mérv ii ipari kiállítás, mint a Ti­
szául. i!i Vásár lesz, amelyet június 
h í -ái d Jelölt 10 órakor nyit 
mug a m. kir. Kereskedelemügyi 
min sz •_r

A k ól ás és vásár rendezésé­
nek ál;; rn: mkájit mintegy fél év 
vei ' < t mditoíta meg a kamara.

S r nv méretek között folytak 
a I ezg-:. sek. de a kamar a veze. 
tr . < cs a vásár igazgatóságá­
nak i- o v Mvára egvie jobban nőtt 
a-7 ’ nden löszéből jelent-
k .1 Ivók száma.

A jel "’T.: zaket. kik az élniaka 
is ebr.sói V avara készségesen 
j ;c a k. • : támogatására, el
i, keil Lvl

így n ide : napról napra a vásá 
méretei s ma már a város által a 
Nagyerdő bejáratánál átengedett 
pompá i k:ó K*. >i thíztre nem is
egy, Ív vm két h -lalavts kiállítási 
csarne ot var i z olt a kamara ve 
zető;é jónak céltudatos energiája 
és tagjaviak lelkes támogatása. S 
a hatalmas csarnokokat a körbe­
futó paVillonok sorai ölelik körül.

Mindenütt a magyar iparos, gyá- ! 
ros nagyszerű készítményeiben és 
a magyar kereskedő áruiban gyö­
nyörködhettek és azokból vásárol­
hattak.

A megcsonkított Magyarország 
keleti határvárosa Debrecen nem 
hagyja magát. Régi polgárai száza­
dokon át keserves küzdelmeket 
vívtak fennmaradásukért. De gon­
dok és bajok, harci lárma és bé.

Az idei eső nélküli idő következté­
ben az egész Hajduvármegye területén 
igen rosszak a terméskilátások. Kevés 
lesze a vármegyében az idén az aratni 
való. Az egész országot figyelembe 
véve sok helyen akad jó és jobb a 
vetések között silány is, de talán sehol 
sem pusztított úgy az aszály, mint ná­
lunk. Szivtépően szomorú ílajduvár- 
megye határa. Se aratás, se takarmány. 
Elmarad a bércséplők, el a munkások 
keresete.

A hosszas szárazságban kiégett,vagy 
elszáradt a fű. Alig látni, csak folton­
ként van egy-cgy zöld oázis. Ma-hol­
nap legelője sem lesz a kijáró csor­
dának.

Pedig nincs a gazdára terhesebb, 
drágább valami s az állatra nézve ke. 
servesebb valami, mint a nyári istál­
ló zás. S ma már ott tartunk, hogy 
ettől kell rettegnünk.

Milyen máskép volt tavaly minden.
A bőséges Istenáldás után súlyos 

csapás ez. Baj az országnak, baj a 
városnak, gazdának, kereskedőnek, 
iparosnak, munkásnak egyaránt. Még 
az sem teljesértékü vigasz, hogy a 
római szerződés következtében való. 
szinüleg 15 pengő lesz a búza mini­
mális ára. Legalább is Hajduvármegyé- 
ben nem, itt csak igen keveseknek lesz 
eladó új búzája. Az ó búzáért pedig 
nár most is megadják a 18 pengőt, 
függetlenül a római egyezménytől.

A rossz terméseredménnyel kapcso. 
latosan, kérdést intéztünk Surgólh Je. 
iő m. kir. gazdasági felügyelőhöz, a 
áajduvármegyei gazdasági felügyelő, 
ség vezetőjéhez, aki ezzel kapcsolato­
san a következőket mondotta; „az 
egész vármegyében igen rossz termés 
re van kilátás. Az eső általában ké. 
sőn jött és annek eloszlása is igen 
egyenlőtlen volt, mert a vármegye 
egyes részeiben alig esett 5 milliméter, 
míg a másikrészében 40 miliméternél 
is több csapadék volt. — A búza 
igen alacsony, a korai vetések általá­
ban jobbak. Több helyen fellépett a 
rovarkár, B ílmazujvárosról pedig erős 
szerecsenpoloska kártételt jelentenek. 
A tengeri nem kelt egyenletesen, azon 
ban azokon az eső még igen sokat se 
githet. Anyaszéna úgyszólván egyálta. 
Ián nincsen, a burgonya még elég jól 
birja a szárazságot. — A búzából a 
vetések jelenlegi állása szerint kedve­
ző időjárás mellett 3-4 q. megyei át­
lagtermésre lehet számítani. Igen sok 
függ azonban a következő napok idő 
járási viszonyaitól, mert ha az időjá­
rás nem lesz megfelelő, akkor az ala 
csotiy terméshozam mellett, még a mi­
nőség 'sem lesz kielégítő.“

A Balmazújváros határába fellépett 
szerecsenpoloska kárral kapcsolatosan 
kérdést intéztünk Kisfaludy Árpád jó.

szágigazgatóhoz, a járás mezőgazda- 
sádi bizottsági elnökéhez, aki ezzel 
kapcsolatosan a következőket volt szi­
ves mondani : „az idei rendkívüli és 
még mindig tarló szárazság kártételét 
látták eddig csak a gazdák, de kb. 10 
nap óta egy újabb kártétel figyelhető 

meg és ez a katasztrófával fenyegető 
Szerencsen poloska kártétele, h kár. 
kártétel a debrecen határában fekvő 
macsi uradalomnak Újváros felé eső 
búzatábláin észlelhető először, de az 
ott szomszédos gróf Semsey féle ura. 
dalom nagyháli gazdaságában már 70 
11 o-osnak mondható a szerecsenpolos­
ka káitétele. Tehát számolnunk kell 
most már nemcsak az aszálynak ler. 
méstcsökkcnlö kártételével, hanem a 
szerecsenpoloska fellépte folytán a 
még megmaradó buzakalámrk felső 
felének teljes eiszáradása folytán clö-

A mezőgazdasági bizottsági válasz­
tások az egész vármegyében befeje­
zést nyertek. Minden község és min­
den megyei város megválasztotta és 
megalakította a mezőgazdasági bizott­
ságát. A bizottságokba mindenütt arra 
alkalmas gazdák kerültek be és igy re­
mélni lehel, hogy a jövőben a mező- 
gazdasági bizottságok a gazdatársada­
lomnak élő helyi érdekképviseleti szer. 
vei lesznek. A vármegyei mezőgazda- 
sági tagokat is már megválasztották 
az érdekellek. Hajdúvármegye mező­
gazdasági bizottságába a következő ta­
gok delegáltattak: Püspökladányi /a. 
rásból: Dobi Gergely Nádudvar, Meiss 
ner Károly Földes, Kovács István Püs­
pökladány, Tőzsér Ambrus Kaba, Kiss 
József Földes, Központi járásból: Ma­
yer Bálint Balmazújváros, Fekete Sán­
dor Hajdúsámson, Bence István Haj- 
dúdorog, Nagy János Egyek, Wesz- 
prémi Zoltán Vámospércs, Hajdúszo­
boszló ni. városból-. Nagy Károly, iíj. 
Kir esi János, Császi Antal, Lénárt And­
rás, v, Czeglédy Béla, Flajduböször. 
meny rn. városból: Orosz Imre, Csí­
kos János, Bodnár Márton, Ignáth An­
tal, id. Fegyveres András, Hajduhad- 
ház m. városból: Balogh Sándor, Csa­
pó Zsigmond, Balogh Miklós, Müller 
Antal, dr, Weszprémi Zoltán, Hajdú­
nánás m. városból: Tóth László, Leute 
Balázs, Fazekas Imre, Mirkő Imre, iíj 
Berencsy Géza.

A püspökladányi járás ált J bekül­
dött illetőleg megválasztott vármegyei 
mezőg, bizottsági tagok választását ía 
független kisgazdapárt megfellebbezte

álló kárral. A szerecsenpoloska kárté­
tele folytatódik Balmazújváros felé a 
kisemberek földjén, különösen a föld­
reform folytán kiosztott földeken. 
Ugyanez a kártétel észlelhető az őszi 
árpán és félő, hogy a tavaszi árpára 
is átterjed, amely a szárazság folytán 
igy is csak egyharmad termést igér.

Véleményem szerint a mostani sze. 
les időben a szerecsenpoloska 'ovább 
fog terjedni és ellepheti még mind­
azokat az üde búzákat, melyek ed­
dig még kiállták a szárazságot. Egyet­
len védekezésül ajánlható a kézi bo­
gárfogóval való feljáratás, mely eset- 
ben a bogárfogóval ott kell szedetni 
a poloskát, ahol a kártételnek határai 
vannak, mert igy esetleg megakadá­
lyozhatjuk a bogarak vonulását. E mű­
veletet legjobb napfelkeltekor, lehelő, 
ség szerint a szürkületben végeztetni.

és igy ezen választás fellebbezés alatt 
áll.

A választások mindenütt a legna­
gyobb rendben zajlottak le, a legtöbb 
helyen, nem várt, nagyfokú érdeklődés 
nyilvánult meg a választások iránt,amit 
örömmel kell tudomásul venni, mert 
ez is azt bizonyltja, hogy a gazdatár­
sadalom kezdi észrevenni az érdekkép­
viseleti intézményben rejlő hatalmas 
erőt és annak munkásságában tevé­
keny és cselekvő módon akar részt 
venni.

A napokban megtörténik a várme­
gyei mezőgazdasági bizottság megala­
kítása is, amennyiben a törvényes rcn. 
delkezéseknek megfelelően, Rásó István 
alispán a megyei mezőgazdasági tago. 
kát, június hó S.ára, péntek délelőttre 
a bizottság megalakítása céljából ősz. 
szehivta.

300 millió pengő alá
zuhant

a bankjegyforgalom
A Magyar Nemzeti Bank jegy­

forgalma 19.1 millió pengővel 
291 millióra csökkent. A váltóbe 
váltások összege 5.2 millió pen­
gővel haladta meg a váltóbenyuj 
tások összegét. Az érckészlet 0.2 
millió pengővel emelkedett.
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Huszonötmillió pengő útépítésre
A pénzügyminisztérium egyes 

érdekeltségekkel és tőkecsopor­
tokkal tárgyalásokba kezdett. 
25 millió pengőt bocsát a keres­
kedelmi tárca rendelkezésére, 
hogy abból elsősorban az útfenn­
tartást fedezzék, továbbá a sür­
gős útépítéseket elvégezzék.

Az építéseket és a karbantar­
tási munkálatokat nem hitelala­

pon végzik, hanem a végzett 
munkái a minisztérium fizetni 
fogja

A tervek szerint a transzkon­
tinentális ut Kecskemét szegedi 
szakasza, a balatoni ki v ezz tó ut 
és a Budapest—gráci útvonal­
nak DeA ecsen keresztül vezető 
uj elágazása kerül kiépítésre.

Közel ölhónapos
szünetre megf a Ház

Kormánykörökben arra számí­
tanak, hogy a hét első felében 
az approprációval együtt a zár- 
számadási jelentést is letárgyalják 
A következő héten néhány kisebb 
javaslat kerül a Ház elé : az úgy 
nevezett kémkedési javaslat, a 
fürdőtörvény módosítása és még 
egy-két kisebb jelentőségű javas­
lat.

Úgy tervezik, hogy ezekkel há­
rom-négy ülésnapon végeznek és 
jur.ius 8-án megkezdődik a kép­
viselőház nyári vakációja, amely 
az eddigi tervek szerint október 
26 ig tart. Közel öthónapos szü­
netre megy a Ház, ilyen hosszú 
nyári vakációja alig alig volt 
még a magyar parlamentnek,

HHGesetfiseKSSws

DEBRECENI
a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ 
leányintézete Alapihatott az 1872. évben 

Telefon: 22-32 és 19 70. 
Téglagyár telefon: 14—01.

Rendelet készül 
a földreform függő kérdéseiről

A pénzügyminisztériumban je­
lenleg a kincstárt közelről érintő 
rendelet van előkészületben. A 
rendelet azoknak a függő kérdé­
seknek elintézésére vonatkozik, 
amelyek a váltságföldek törlesz­
tésével kapcsolatosak. Ismeretes, 
hogy enyhítő rendeletek történtek 
a földhözjutottak érdekében és 
hogy a földhözjutottak, sajnos, 
még a fedvezményes feltételek 
mellett sem tudták a megváltást 
szenvedő földbirtokosoknak meg­
fizetni.

Ilyen körülmények között milli­
ókra rugó hátralékok gyülemlet- 
tek fel. Az alaprendelet ezt nem 
tisztázta, minthogy az sincs még 
rendezve, hogy a földbirtok; en-

dező bíróság által kimondott meg 
váltási összeg leszállítások kit 
terhelnek. A földbirtokosok nem 
akarják vállalni ezt a terhet sazt 
mondjak, a megváltást az állam 
rendelte, el, tehát az állam fizes­
se a különbözeteket.

Az államnak azonban nincs 
pénze és a pénzügyminiszter fel­
fogása szerint máris túlsókat vál­
lalt magára az állam a gazdater 
hek könnyítése érdekében.

Most áthidaló megoldást keres­
nek és ennek biztosítására készül 
a pénzügyminiszter uj rendelete, 
amely nyilván a különböző el­
lentétek kiegyenlítésében keresi a 
mindenkit kielégítő megoldást.

Tekintse meg
a Világítási Vállalat

pompás p a v i 11 o n j á t a 
Tiszántúli Ipari Kiállításon

ahol a gázfőzésről, állandó meleg 
viztárolásról és a világítási áram ház­
tartási célokra való felhasználásáról 
láthat olcsón megszerezhető és cél­
szerű tárgyakat.

Újból korlátozták Németországban 
a tietfizakítolásokat

A birodalmi devizaközpont 
újabb korlátozásokat léptetett 
életbe a devizakiutalások terén. 
Árubehozatali célokra júniusban 
már csak az igénylések tiz szá­
zalékát utalják ki, ami majdnem 
egyet jelent az. árubehozatal tel

jes betiltásával. Kivételt csak 
a legfontosabb nyersanyagoknál 
tesz a devizaközpont, amelyek­
nél az eddigi behozatali mennyi­
ségek további biztosítéka létér­
deke Németországnak.

szabadtéri előadása

Debrecenben,

a Kollégium udvarán

junms 3-an este.

Jegyelővétel Piac-u. (Ferenc József-ut) $9. sz.

Tclefon: 12—14. szír

Hőhullám és rdvarcsapás 
pusztítja Amerikát

Az amerikai búzatermő övét 
újabb hőhullám perzseli és mér­
hetetlen pusztítást visz végbe a 
teimés még megmaradt részében 
Az angol lapok jelentése szerint 
a szárazság, a porszámum,az aszály 
tüzek és a rovarok sok millió font 
értékű termést semmisítettek meg

az Egyesült Államokban, Kanadá 
ban, Lengyelországban,' a Balká­
non és Oroszországban, A kana­
dai préritartományok búzatermése 
legalább 40 százalékkal marad a 
rendes átlagos 400 millió bushel 
alatt.

Kábái asszonyok harca 18 pengő körül
Keskeny Piroska kábái napszá 

mos ellen az ügyészség hamis 
vád vétsége címén emelt vádat, 
mert 1933 nov. 22 én a kábái 
csendőrségen feljelentést tett, 
hogy 18 pengő készpénzét Mol­
nár Lajosné gyermekével ellopat- 
ta. Kiderült a vizsgálat folyamán, 
hogy nem is volt pénze. Azon­
ban annak igazolására, hogy pén­

ze volt, több egyént nevezett 
meg akiknél dolgozott, s ahon­
nan állítólag pénzt kapott.

A mai főtárgyaláson a tanuk 
közül többet kihallgatott a tör­
vényszék, akik azt vallották, hogy 
nem adtak pénzt az asszonynak.

A tárgyalás bizonyítás kiegé­
szítés végeit elnapolták.

Mucsányi és Lakos
jazz zenekarával

debreceni §(|$$ LSjOS

cigányzenekarával esténként

ÄraniF Bikaüzemeib™
A Pálmakertben

Takács Gitta-tsanak Béla duó.
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Minden gazdának érdeke, hogy a 
Debreceni Hét alkalmával a fiszántuli 
Ipari Kiállítás és Áruminta Vásáron a 
II. számú Gyáripari Pavillonban lévő
MEZŐGAZDÁK"

kiállítását megtekintse.
ti

Nem keli a gazdáknak a zeldhitel
Ugyanazt a keretet állapították 

meg az idén is, mint tavaly és a 
feltételek — teljesen alkalmazkod­
tak a gazdavédelmi rendelkezések 
nyomán előállott helyzethez. Úgy 
látszik azonban, hogy a viszonyok 
nem kedveztek a zöld hitelakció­
nak, mert a 10 millió pengős ke­
retnek csak egész kis töredékét 
használták fel. Igénylések sem vol

tak, a gazdák tartózkodtak a zöld 
hitelek igénybevételétől. A pénz­
intézetek is óvatosan bántak a 
zöldhitelakció pénzeivel és ennek 
következtében állott elő az a kü­
lönös helyzet, hogy amikor álta­
lánosságban hitelhiányról panasz 
kodik a mezőgazdaság, a rendel­
kezésre álló kereteket sem vették 
igénybe.

Schäfer Testvérek
Kirendeltségek: g*7a“«“ifa,u

Debrecen
Termény, vetőmag, gyapjú

Telefon: Bujfalu 23, 58 
Bpest 246.53, 256-97 
Debrecen 16 08

kereskedők és bizományosok.

Ausztria kiadja 
a fegyőrgyilkos fegyencel

Marjay József fegyenc — mint 
emlékezetes — április 14-én a 
sopronkőhidai országúton em­
bertelen módon gyilkolta meg 
Laskó József legyűrt, aki a Sop­
roni állomásról a kőhidai fegv- 
házba kísérte. A gyilkos fegyenc 
otthagyta a holttestet az ország­
út árkában és Ausztriába szö­
kött, nehány nap múlva azon­
ban rajtakapták egy betöréses 
lopáson és letartóztatták.

A betöréses lopás ügye most 
került főtárgyalásra a bécsi tar­
tományi törvényszék előtt és a 
bíróság hathónapi börtönre ítél­
te Marjayt. A főtárgyaláson be­
jelentették, hogy a magyar kor­
mány kiadatási kérelmet terjesz­
tett be, amelynek az osztrák 
kormány eleget tesz, úgyhogy 
Marja)'t a hathónapi börtönbün­
tetés kitöltése után kiadják a 
magyar hatóságnak.

Ne engedjék meg 
az aratógépekkel való aratást

A kormány — mint minden évben, 
az idén is — rendeletet adott ki, 
hogy a mezőgazdasági munkalénlküli- 
ség enyhítése érdekében nem szabad 
aratógépekkel aratni, hanem az ara­
tásnál kézi munkaerőt kell igénybe 
venni.

A gyengébb terméskilátások' mi­
att most mozgalom indult meg az 
OMGE.ban a nagybirtokosok köré­
ben az aralógépekkel való aratás en­
gedélyezése érdekében. Arra akarják 
kérni a kormányt, hogy függessze fel 
ezirányu tilalmát. Arra hivatkoznak, 
hogy az idén előreláthatólag gyenge

lesz a termés és a gazdák sok kiadást 
illetve gabonát megtakaríthatnának, ha 
nem kellene részt fizetniök a munká­
soknak, hanem géppel arathatnának.

Ez a mozgalom és kérelem súlyo­
san sérti a mezőgazdasági munkásság 
érdekeit. A munkásság rendszerint 
egész télen abból él, amit az aratás­
nál keres. Ha ilyen módon elütnék 
őket a keresettől, válságos helyzetbe 
sodródnának, de súlyos kihatása lenne 
ennek az egész ország életére is,

Nem is hihető, hogy a kormány tel. 
jesitené az OMGE-ból kiindult vesze­
delmes kérelmet.
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összeírják 
a gabonakészletet &i eredeti terv szerint bocsátják ki

a fdidbirtokrefform kötvényeit
100 holdon felüli biH ;>kps köteles a búzát 

és a rozsot iieielantens
A kormány elrendelte, hogy össze 

kell irni az országban található búza 
és rozskészletet. Az összeírás célja az 
hogy megállapítsák

mennyi az a gabonakészlet, ame
jyet az aratás utáni időre át 

kell vinni.

A gabona- és rozs!.észlelet május 
28-ig kell bejelenteni. A kiadott ren­
delet csak a száz holdon felüli gazda­
ságokat kötelezi arra, hogy egyenként 
tegyék meg készjelentéseiket. Száz 
holdon alul a járás szolgabirái kötele 
sek összeírni, hogy egy-egy gazdának 
mennyi búza és rozs áll rendelke­
zésére.

A szárazság komoly bajokat oko­
zott az európai gabonatermö államok, 
ban, de elsősorban az Egyesült Álla. 
mokban és Kanadában, ahol egy

újabb hőhullám naponta másfélmillió 
bushel búzát pusziit el,

Moszkvába érkezett 
a magyar gazdasági 

bizottság
Páris, május 30. A Temps tu 

dósitójának jelentése szerint a 
magyar gazdasági bizottság meg­
érkezett Moszkvába.

Nyomatott:
Beke Zoltán könyvnyomdájában 

Debrecen, Arany János utca 18, szám

El ne mu'assza megnézni a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áru­
mintavásáron a

SESZ1IMA LAJOS vassagykereskedö cég
kiállítását 1 sz csarnok 56-sz>

Sokat beszéltek az utóbbi időben 
a földbirtokreform kötvényei kibo­
csátásának elhalasztásáról, Különö 
sen gazdakörökben vetettek fel ezt 
a kérdést mert azokat, akik annak 
idején a megváltásnak kötvényes 
formáját választották, természetesen 
közelről érinti az, hogy e kötvények 
mikor kerülnek piacra, mikor adha­
tók el, mikor lombardirozhatok Meg 
bízható forrásból, arról értesülünk, 
hogy az eredeti tervtől nem térnek 
el, és a földrendezéssel kapcsolatos 
kötvények szclvényivéí az eredeti 
tervnek megfelelően, ez év decem­
ber 31-ig fogja a kormány kibocsá­
tani. Ezzel egyidejűén kerül sor a

szelvényivhez tartozó köpenynek,te­
hát a teljes főid biti okrendezési köt* 
vények kibocsátására. Vannak ugyan 
egyes momentumok, amelyektől még 
függővé van téve, hogy a fenti idő­
pontig kibocsássák-e a kötvényeket 
így a fermésbelyzettől, az altruista 
intézetek mobilizálható betétállomá* 
nyától, a svédekkel való esetleges 
megegyezéstől is függ a kérdés el­
intézése. Ezek a momentumok azon* 
ban döntő szerepet nem játszanak 
és a helyzet ma az, hogy a kötve* 
nyékét még ebben az esztendőben a 
megváltást szenvedettek kötvénnyel 
kielégítendő csoportjának rendelke­
zésére bocsátják.

Mindennemű
nyomtatvány
szükségletét

EKE ZOLTÁN
könyv- és lapkiadóvállalatánál szerezze be.

Debrecen, 
Arany János 
ucca 18. szám.

1
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Vidéken is adnak uj hiteleket 
a pénzintézetek

Az a kedvezőbb hangulat, iobb 
megítélés, amely a főváros hite­
lében már egy idő óta mutatko­
zik, kezd átterjedni .- vidékre is. 
Ennek az a magyarázata, hogy a 
Nemzeti Bank, úgyszintén a Pénz 
intézeti Központ egyes vidéki 
pénzintézetek hitelkeretét felemel­
te és az igy rendelkezésre álló 
eszközökből az intézetei: uj hite­

leket folyósítanak a gazdaközön­
ség számára. Bár a folyósítás 
rendkívül óvatosan és nagyon 
mé sékelt keretek közt történik, 
az uj hitelek hatása még s érez­
heti most mái' országszerte. /X 
teljes elzárkózáson, végül mégis 
sikerült rést ütni s ezzel is köze 
lebb jutni a normális hitelforga­
lomhoz.

—^bmiii—• tssBSsaszzgftííi?. mmwáasamBOKBmam

Ujraosztáiyoztál a nádudvari
tökhalmi legeltető társulat legelőjét

Lapunk Hasábjain már több ízben 
foglalkoztunk a nádudvari tökhalmi 
Legeltető társulat azon törekvésé 
vei, bogy legelőjüket uj osztályba 
sorozzák, mert annak kataszteri osz­
tályozását magasnak tartották.

A Gazdakamará képviseletében 
Meissner Károly titkár helyszíni 
szemlét tartott és megállapította a 
le, clíefő társu'aí törekvésének jo­
gosultságát, amennyiben a legelő- 
területük jelenlegi osztályozása arány­

talan és igazságtalan. A helyszíni 
szemle alapján a közelmúltban a 
kataszteri helyszinelési felügyelőség 
is megvizsgálta a kérést és a legelő- 
területet alacsonyabb kataszteri osz­
tályba sorolté.

És igy 0 társulat földadója és 
annak alapján kivetett más adók 
is lényegesen csökkentek, tehát a 
nádudvari gaeriák ezen igazságoi 
akciója kedvezfi eredménnyel vég­
ződött

6 hónapra előre lezásárolhatja Debrecen legkedvel, 
lebb régi nagy és megbízható 46 üzletében tejszál- 
Utasának értéket, ha a Vfakarékosság Kereskedelmi 
Részvénytársaság vásárlásiutal ványát megszerzi, 
melyekkel mindenütt úgy vásárolhat, mint kész. 
pénzzel.
Beszerezheti saját és családja minden szükségletét 
és azt kényelmes havi részletekben törleszti a tej 
jövedelméből. A letörlesztett összeget nyomban új­
ból le is vásárolhatja. Forduljon bizalommal a

„Takarékosság“
irodájához Debrecen, Deák Ferenc ucca 6. Sem 
utalványért, sem a vásárlásáéi nem fizet semmit

ina

Maidu - Kupa mérkőzéseinek 
sorrendje

A Hajdu-Kupa mérkőzésekre a 
kővetkező bajdumegyei községek, 
illetőleg városok csapatai jelentkez­
tek: Vámospércs, Hajdúszoboszló, 
Halmazul város, 1 aha, Nádudvar. 
Földes, Püspökladány. Vámor.pércs

A mérkőzések könnyebb lebonyo­
lítása cé!iából a jelentkezett csapa­
tokat a földrajzi fekvésüknek meg 
felelően ké.: csoportba soroztaííak 
és pedig az első csoportba'. Vámos 
peres, Hajdúszoboszló, Balmazujvá 
zos, míg a második csoportba: Püs­
pöki adiny, é aba, Nádudvar, Földes 
községek, illetőleg városok csapatai 
kerültek,

A csoportokba beosztott csapatok
egymás között mérkőznek és a dönt -

mérkőzés az A) és B) csapatok győz­
tesei között a Hajdú Olimpiád ke­
retében fognak lezajlani.

Az A) csapatok mérkózészi:
május 27-én Vámot pércs —Balmazuj 

város
junius 3- Hajdúszoboszló-—Vámos­

pércs
junius 10. Balmazuj város — Hajdú­

szoboszló
junius 17. Balmazújváros—Vámos

pércs
Vámospércs Hajduszo ■junius 4

laoszi ó
július 1. Hajdúszoboszló — Bal ma; -

újváros

A B) csapatok mérkőzései:
május 27. Nádudvar — Kaba 

r.ladány Földes 
junius 3 Földes Nádudvar

Kaba Püspökladány 
junius 10 Nádudvar — Pia lány 

Kaba .... Földes 
jun-us 1 7 Kaba Nádudvar

Földes Püspökladány 
junius 24. Nádudvar Földes

Ä Haitis

Püspökladány Kaba 
július 1- Püspökladány— Nádudvar 

földes Kaka
A H .jdu Olimpiád július 8 án 

fog lezajlani Püspökiül ányban, ami­
kor ,jz A) ti) csapetok eyővtesei
f\up' döntő*: játfzartk. Ä Hajdú

I Olimpiád programja, a nevezési ki- 
I irat okkal együtt lapunk legközelebbi 
I számában fog megjelenni.

e í $- é fordulójának

A múlt vasárnap kezdődött meg a 
küzdelem a Hajdúság által kiirt Hajdú 
kupáért. Nagy érdeklődés mellett folyt 
le az első forduló, amely szép kii.'.cím­
mel hozott. Különösen nage közönség 
volt Balmazújvároson Az első forduló 
eredményei:

Balmazújváros Balnnzujváros- 
Vámospércs 2;2 bíró Gutír- und.

Nádudvar: Nádudvar.Xabai Mo. 
ve SE. 4:2, bíró Groszmann. A kábái 
Muvn hír szerint megóvja a mérkő­
zést.

Püspökladány: Püspökladányi 
Máv. SE. Földes 3:1, bíró vitéz Ma- 
kády.

Felállítások. Földes: Szőllőssy—Sza­
bó II. Petim Újhelyi Tóth !L —Szabó 
I. Bujdosó, Galambos, Papp, Fülöp,

Vincze II.
Püspökladány: Pethő—Neu ha user, 

Solténszky—Marsi. Szabó, Harcsa, 
Hodu—B. Nagy, Rosenberger, Seiber 
cs. Kovács.

Vámospércs! SC.: Balogh — Pethő II. 
Balogh—Szigethy, Leiíner, Bálint— 
Lövi, Pethő i. Bodoni, Popovics, Szé. 
kely.

Balmazújvárosi SC.: Vary —Palavics 
Nagy Szatmári, F riedlcnder, Németh

- Pirns, Loos, Bobák, Róna, Pál. 
Nádudvar; Szatmári—Árvái, Papp

— Szemán, Papp, Kuruc— Katz, Bíró 
Martin, Cseki — Cseki II.

Kábái Move: Szeifrid—Kiss, Tényei 
—Friedmann, Rittinger, Sulyok—Sztoj- 
ka, Szabó, Porcsin, F.rdei, Kovács.

Öltönykészités kétszeri 
próbával 18 pengő

T egdes
urisz .bónal, Kálvin tér 2.
mm
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Kis nyári! menetrend
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje 

Debrecen állomáson
Érvényes májúi 15-töl.

1 A vonat nn\7 A
indul 11U V A

1 nü,ne

§y- v. 1.42 Bpest kei. pu
sz- V 2.50 Nyirábrány

3.05 Szerencs
4 17 Füzesabony
5 33 Tiszalők

mot 5 42 Füzesabony
vegy.
ra,ot.

5 40 Nagykereki
6 03 Nyíregyháza

gy. 7.01 Bpest ny. pu.
mot- 7.25 Balmazújváros

7 50 Hajdúnánás
cnof 7 52 Nagyiéta Vértes

758 Szerencs
vegy.
mot,

8.16
9.10

i lyirábrány
Derecske

12 00 Bpest ny. pu
ey.
sz-

12.01
12.05

Nyíregyháza
F üzesahony

12.21 Tiszalők
12 30 Nyirábrány
13,21 Nagyiéta Vértes
14.13 Nagykereki

mot. 14.15 Nyirábrány
14 19 Balmazújváros

sz. 14 2'- Szerencs
14 30 Püspökladány
14 50 Tiszalők

mot. 16.30 Füzesabony
gy. 17.08 Bpest ny. pu.
sz. 18 04 Szerencs

18 05 1 isza füred
mof 18 10 Nyirábrány
sz. 18.15 Nagykereki

18 31 I iszalökvegy
19.23 Nagyléla Vértes
21.44 Nyíregyháza

„ 22.20 Bpest ny. pu.

A vonat
HONNAN■ Ui 1 -T kV Zik

szem, 2 3: Bpest ny. pu
6.34 Nagykereki
6 4( Tiszalők
641 Nyirábrány
6.50 Tiszafüred
6.5 Nyíregyháza
7.00 Bpest keleti

vegy 7.11 Nagyléfa Vértes
szem 8.46 I iszalök

8.56 Püspökladány
„ 9 0( Szerencs

mot 9.06 Balmazújváros
szem 11 26 Szerencs

11.32 H ijdunánás
vegy. 11.3 Nyirábrány
mot . 11.4. Derecske

11.4, Nagyiéra Vértes
gyors 11.52 Bpest nyugatioS 12.19 Füzesabony
szem. 13 52 Bpest ny.

„ 14.02 Füzesabony
vegy 14 12 Nagykereki

15 54 Tiszalők08 16.45 Balmazújváros
szem 16 53 Nyirábrány

it 16,55 Nagyiéta Vértes
gyors 17,03 Nyíregyháza

” 17.52 Budapest ny.
naoí. 19 06 Nyíregyháza
szem-. 19.22 Nagykereki
mot. 20.01 Füzesabony
szem. 20.27 T iszalök

, 21,11 Nagykereki
gy/sz- 21.25 Bpest keleti
szem. 21.43 Seerencs
mot. 22.16 Nyirábrány

23.54 Füzesabony
szem. 0.33 Szerencs


